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Питання розвитку суб’єктів господарювання тісно 

пов’язане з механізмами та інструментами, що уможлив-
люють систему позитивних змін. Серед базових можна ви-
ділити бухгалтерський облік, менеджмент, маркетинг та 
інші. Найбільш часто вживаним за вказаних систем є мо-
делювання діяльності бізнесових структур, що знайшло 
своє як нормативно-правове, так і математичне вираження. 
Так, планування й організація діяльності суб’єктів підпри-
ємництва за допомогою моделей розглядається в працях 
вітчизняних й зарубіжних вчених, сприяючи прийняття 
стратегічних управлінських рішень, організацій та моніто-
рингу, а також оптимізації та розвитку економічних відно-
син, зокрема з позиції стандартизації вітчизняної системи 
обліку й її приведення до кращих міжнародних зразків. 
Моделі перебуваючи у статусі найактуальніших та найпо-
пулярніших управлінських систем набули поширення в 
системі електронного бізнесу та ІТ-технологіях [1-3].  

Можливість зручної координації бізнесу, активізації 
діяльності стартапів, розвитку інновацій підприємств мо-
дельний підхід дозволяє створювати цінність за рахунок 
відповідності потреб користувачів та клієнтів, сприяючи 
обґрунтуванню управлінських рішень та управлінню інфо-
рмаційними, грошовими та комунікаційними потоками. 
Використання їх суб’єктами господарювання у бухгалтер-
ському обліку, посилює кожну з компонент бізнесової ос-
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нови управління,а також може бути використана для нау-
кових досліджень. Огляд літератури дозволив виділити такі 
групи моделей: формування цінності пропозиції, зайняття 
сегменту ринку, формування каналу розподілу, управління 
вартістю, управління ресурсами, управління діяльністю 
партнерів, фінансове управління (табл. 1).  

 
Таблиця 1 

Моделі управління діяльністю суб’єктів господарювання 
 

Вид моделі Представники 
1) формування цінності 
пропозиції 

Ye, G.; Wan, Q.; Chen, J.; Weiner, N.; 
Weisbecker, A.  

2) зайняття сегменту ринку Nenonen, S.; Storbacka, K.; McCarthy 
3) формування каналу 
розподілу 

Weiner, N.; Weisbecker, A. 

4) управління вартістю Ye, G.; Wan, Q.; Chen, J.; Weiner, N.; 
Weisbecker, A.  

5) управління ресурсами Jupesta, J.; Harayama, Y.; Parayil, G.; 
Ramanauskas J.; Stasys R.; Sandal J.-U.; 
Yakobchuk V., Lytvynchuk I., Plotnikova M. 

6) управління діяльністю 
партнерів 

Kandampully, J.  

7) фінансове управління Ye, G.; Wan, Q.; Chen, J. 
Джерело: сформовано на основі [4-12]. 
 
Створення бізнес-моделі вартості можливе на всіх рі-

внях управління, навіть в умовах лінійної структури 
управління суб’єктом господарювання (фізична особа під-
приємець, приватне підприємство). Це означає, що бізнес 
вибирає модель з урахуванням внутрішніх сильних та сла-
бких сторін, можливостей та загроз у зовнішньому середо-
вищі, створює цінність і отримує дохід на основі цього ви-
бору. Базова бізнесова структура може мати управлінську 
модель відмінну від моделей управління її структурними 
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елементами та конкурентами. Будь-який учасник ринкових 
відносин обирає найкращу для модель поведінки і ефекти-
вно її реалізує, що дозволяє набувати переваг у сфері тор-
гівлі та конкуренції. 

Моделі є різновидом теорій і мають три загальні ха-
рактеристики: 1) модель повинна ґрунтуватися на фактах; 
2) модель відображає тільки важливі характеристики і не 
враховує неважливі характеристики; 3) модель повинна 
бути розроблена для практичного використання в реальній 
діловій конкуренції [9-11].  

Бізнес-модель – це модель, яка має кілька параметрів 
вимірювання, кожен з яких дозволяє формувати стратегію 
розвитку на основі визначених критеріїв сучасного стану 
суб’єкта господарювання та параметрів виявлених слабких 
і сильних сторін, можливостей і загроз зовнішніх середо-
вищах. Вибір цих параметрів називається «дизайном моде-
лі», оскільки кілька підприємств можуть бути побудовані 
за різними доступними параметрами вимірювання. Під-
приємства, які свідомо чи несвідомо, обрали деякі варіанти 
для кожного аспекту своєї моделі розвитку формують вла-
сне унікальне середовище діяльності, виживаючи в умовах 
конкуренції.  

Таким чином, свідоме проектування бізнес-моделі 
означає свідомий вибір доступних варіантів (інструментів 
та механізмів управління) відповідно до обраного модель-
ного підходу. Це дозволяє підприємствам розглядати сфе-
ру своєї діяльності (вимірювання і доступні варіанти для 
кожного з вимірів в бізнес-моделі) в якості ключових то-
чок і динамічно проводити комбінаторних оптимізацію, 
яка зберігає їх бізнес-моделі в актуальному стані і функці-
онує з максимально можливою ефективністю. 
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